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Вступ. Імунізація є превентивною мірою 
для захисту населення від інфекційних захво-
рювань, які є однією з основних причин інва-
лідності та смертності населення в усьому сві-
ті. Її основною метою є попередження, кон-
троль і ліквідація інфекційних захворювань 
[1]. Рішенням Світового конгресу міжнародної 
педіатричної асоціації (Афіни, 2007) визначе-
но, що вакцинація дітей є головною метою на-
ступних років третього тисячоліття. Ліквідува-
ти ту чи іншу інфекцію, на думку ВООЗ, мож-
на лише тоді, коли кількість щеплених осіб 
становитиме не менше ніж 95 %, а також за 
умов, що у 90% із них буде спостерігатися 
адекватна імунна відповідь [2]. В Україні пла-
нова вакцинація за віком проводиться від най-
поширеніших хвороб [5], на які припадає бли-
зько 90% усіх зареєстрованих випадків інфек-
ційних захворювань.  

Метою нашого дослідження було вивчен-
ня ставлення батьків до вакцинації дітей. 

Матеріали та методи дослідження. У 
процесі дослідження використовували методи 
інформаційного пошуку, анкетного опиту-
вання, аналізу та узагальнення даних. 

Результати й обговорення. Згідно з За-
коном України «Про захист населення від ін-
фекційних хвороб» особам, які не досягли 
п'ятнадцятирічного віку, профілактичні щеп-
лення проводяться за згодою їх батьків або 
інших законних представників [4]. Отже, саме 
батьки вирішують чи прививати свою дитину. 

З метою вивчення ставлення батьків до 
вакцинації їх дітей нами була опрацьована 
анкета, яка включала дві частини – паспортну 
та інформаційну. Паспортна частина анкети 
включала питання, які дозволяли з’ясувати 
характеристику вибірки, а саме: стать, вік ди-
тини респондента. Анкета складалася, в осно-
вному, із закритих запитань. На деякі запи-
тання був передбачений варіант відкритої 
відповіді, яка давала можливість респонден-
там висловити свою думку, а також можли-
вість дати декілька відповідей. Нами було 
опитано 112 батьків, з яких 83 жінки та 29 
чоловіки, які мають дітей віком до 14 років 
(вік проведення останньої обов’язкової імуні-
зації для дітей). 

В результаті анкетного опитування вста-
новлено, що більшість респондентів (71,5 %) 
є прихильниками вакцинації.  

Основними причинами відмови від вакци-
нації є невпевненість батьків у належній яко-
сті вакцин і страх перед можливим виникнен-
ням ускладнень (по 65 %). Лише третина опи-

таних батьків відмовилася від вакцинації у 
зв’язку з незадовільним станом здоров’я їх 
дітей (рис.1).  

 
Рис.1. Причини відмови від імунізації дітей 

Встановлено, що майже у всіх батьків 
(96,4%) запитували згоду на проведення про-
філактичних щеплень їх дітей, яка згідно з 
Законом України [29] є обов’язковою. Згода 
чи відмова від вакцинації, згідно з вимогами 
наказу МОЗ, оформлюється письмово [3]. 

Більшість опитаних батьків цікавляться 
складом вакцин, знають симптоми та усклад-
нення хвороб, для запобігання розповсю-
дження яких проводиться вакцинація та мож-
ливі ускладнення від вакцинації. Необхідно 
зазначити, що значна частка респондентів 
(96,5 %) хотіли б знати більше про можливі 
реакції та ускладнення вакцинації.  

В результаті нашого дослідження встано-
влено, що про назву та тип щеплення, яке 
проводиться дитині, основна частина респон-
дентів дізнається від дільничного педіатра, 
більше третини опитаних - від медсестри за-
кладу, який відвідує дитина, лише невелика 
частина отримує інформацію самостійно. 

На погляд батьків, відповідальність за 
можливе виникнення ускладнень та побічних 
реакцій вакцинації відповідальність несе, го-
ловним чином, виробник вакцин (45,5%) та 
медичні працівники (дільничний педіатр - 
45,5% та медсестра - 11,6%).  

На думку респондентів, основну інформа-
цію про склад вакцин, можливі реакції та 
ускладнення, особливості підготовки до вак-
цинації, поведінки в післявакцинальний пері-
од повинні надавати дільничний педіатр 
(майже 100% опитаних), медсестра лікуваль-
но-профілактичного закладу (більша полови-
на респондентів). Вагоме значення для бать-
ків є можливість отримання достовірної ін-
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формації через засоби масової інформації 
(38%), міністерство охорони здоров’я (10%) і 
лише 4% батьків хотіли б отримати таку ін-
формацію від виробника вакцин.  

Згідно з вимогами нормативних докумен-
тів, медичні працівники, які проводять профі-
лактичні щеплення, повинні мати відповідну 
підготовку з питань їх проведення та зобов'я-
зані надати об'єктивну інформацію особам, 
яким проводиться щеплення, або їх законним 
представникам про ефективність профілакти-
чних щеплень та про можливі поствакцина-
льні ускладнення [4]. 

Для переважної кількості опитаних вагоме 
значення має країна-виробник вакцин, в ос-
новному, вони надають перевагу українським 
(38,4 %) французьким (38,4 %) та бельгійсь-
ким виробникам (31,3%).  

Дані проведеного опитування свідчать, що 
майже дві третини батьків вважать, що діти, 

які не мають обов’язкових профілактичних 
щеплень мають право відвідувати навчальні 
заклади, хоча, згідно з наказом МОЗ, прийом 
дітей до виховних, навчальних, оздоровчих та 
інших дитячих закладів проводиться за наяв-
ності відповідної довідки закладу охорони 
здоров'я, в якому дитина перебуває під меди-
чним наглядом із зазначенням, що їй прове-
дено профілактичні щеплення згідно з кален-
дарем щеплень [4].  

Висновки: За результатами анкетного 
опитування встановлено, що більшість опи-
таних батьків є прихильниками планової 
вакцинації дітей. Визначено обізнаність 
батьків стосовно особливостей проведення 
імунізації. Показано, що основними 
причинами відмови від імунізації є страх 
перед можливим виникненням ускладнень та 
невпевненість у належній якості вакцин.  
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